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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το 

πιο πάνω νομοσχέδιο σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 29 

Μαρτίου και στις 5 και 12 Απριλίου 2021. Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων της 

επιτροπής παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, της Νομικής 

Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου και της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (ΕΚΚ). 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Επενδυτικών 

Υπηρεσιών και Δραστηριοτήτων και Ρυθμιζόμενων Αγορών Νόμου, ώστε να 

επιτευχθεί εναρμόνιση με την Οδηγία (ΕΕ) 2020/1504 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

και του Συμβουλίου της 7ης Οκτωβρίου 2020, για την τροποποίηση της Οδηγίας 

2014/65/ΕΕ για τις αγορές χρηματοπιστωτικών μέσων. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν, με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις 

εξαιρούνται από το πεδίο εφαρμογής της Οδηγίας 2014/65/ΕΕ τα νομικά πρόσωπα, 

τα οποία βάσει του Κανονισμού (ΕΕ) 2020/1503 έχουν λάβει άδεια λειτουργίας ως 

πάροχοι υπηρεσιών συμμετοχικής χρηματοδότησης, προκειμένου να αποφευχθεί το 
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ενδεχόμενο η ίδια δραστηριότητα να υπόκειται σε πολλαπλές αδειοδοτήσεις εντός 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ). 

 Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, με το υπό αναφορά νομοσχέδιο μεταφέρονται 

στην κείμενη νομοθεσία υποχρεωτικές εναρμονιστικές διατάξεις, για τις οποίες η 

Δημοκρατία έχει υποχρέωση εναρμόνισης μέχρι τις 10 Μαΐου 2021. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης η εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών 

ανέφερε ότι ο Κανονισμός (ΕΕ) 2020/1503 προβλέπει για ενιαίες, αναλογικές και 

άμεσα εφαρμόσιμες απαιτήσεις για την παροχή υπηρεσιών συμμετοχικής 

χρηματοδότησης, τη λειτουργία, την οργάνωση, την αδειοδότηση και την εποπτεία 

των παρόχων τέτοιων υπηρεσιών, τη λειτουργία πλατφόρμας χρηματοδότησης, 

καθώς και για τη διαφάνεια και τη διαφήμιση τέτοιων υπηρεσιών εντός της ΕΕ. 

 Ως εκ τούτου, για να επιτευχθεί ασφάλεια δικαίου όσον αφορά στα πρόσωπα 

και τις δραστηριότητες που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) 

2020/1503 και της Οδηγίας 2014/65/ΕΕ, αντίστοιχα, και για να αποφευχθεί το 

ενδεχόμενο η ίδια δραστηριότητα να υπόκειται σε πολλαπλές αδειοδοτήσεις εντός 

της ΕΕ, θα πρέπει τα νομικά πρόσωπα, τα οποία αδειοδοτούνται ως πάροχοι 

υπηρεσιών συμμετοχικής χρηματοδότησης, να τύχουν εξαίρεσης από το πεδίο 

εφαρμογής της υπό αναφορά Οδηγίας. 

 Όπως η ίδια εκπρόσωπος ανέφερε, η συμμετοχική χρηματοδότηση αποτελεί 

εναλλακτική και μη τραπεζική πηγή χρηματοδότησης, κυρίως για νεοσύστατες και 

καινοτόμες επιχειρήσεις, οι οποίες στο αρχικό στάδιο της λειτουργίας τους 

αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην εξασφάλιση κεφαλαίων. 

 Η εκπρόσωπος της ΕΚΚ ανέφερε ότι η ΕΚΚ, στη βάση της ισχύουσας 

νομοθεσίας, έχει ήδη προβεί στην έκδοση σχετικής οδηγίας, σύμφωνα με την οποία 

οι αδειοδοτημένες επιχειρήσεις παροχής επενδυτικών υπηρεσιών (ΕΠΕΥ) δύνανται 
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να λειτουργήσουν πλατφόρμες συμμετοχικής χρηματοδότησης, με σκοπό την 

άντληση εγχώριων κεφαλαίων.  Με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις παρέχεται 

επιπρόσθετα η δυνατότητα στις ΕΠΕΥ να αντλούν χρηματοδότηση και από άλλες 

επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην ΕΕ. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις: 

1. Η πρόεδρος της επιτροπής βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Κόμματος, τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας 

ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, το μέλος της βουλευτής του Κινήματος 

Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, το μέλος της βουλευτής της Αλληλεγγύης, καθώς και 

το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών 

επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του θέματος στην 

ολομέλεια του σώματος. 

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Συναγερμού τάσσονται υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου σε 

νόμο. 

 Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και 

Προϋπολογισμού υποβάλλει την παρούσα έκθεσή της για τη λήψη τελικής απόφασης 

επί του νομοσχεδίου στο στάδιο της συζήτησής του στην ολομέλεια του σώματος.  
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